

ЛЕВЫЙ ДОВОР

МАРКСИСТСКАЯ РАБОЧАЯ ПАРТИЯ №11 июль 2003г.

«Исчезновение государства мы провозгласили еще тогда, когда никаких анархистов вообще не существовало».
Ф.Энгельс.

ИНТЕРНАЦИОНАЛ

ГЛОБАЛЬНАЯ НЕНАВИСТЬ И ГЛОБАЛЬНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

В конце мая - начале июня на франко-швейцарской границе бушевали массовые протесты. Таким образом европейцы уже по традиции встречают форумы «большой восьмерки». Пятнадцатикилометровая зона безопасности вокруг городка Эвиан, где проходил форум, обозначила пропасть между верхушкой планетарной элиты и миллионами европейских пролетариев. Чуть позже аналогичные протесты развернулись уже в Греции.



Протесты в Швейцарии начались еще до открытия форума. В столице страны Берне в ночь на 26 мая в министерстве обороны раздался взрыв. Никто не пострадал, нанесен небольшой ущерб зданию. Местные власти получили анонимный факс, в котором говорилось, что акция направлена против подразделений Минобороны, обеспечивающих безопасность грядущего форума.

К началу саммита вокруг Женевского озера в палаточных лагерях собралось до 700 тысяч потенциальных демонстрантов.

Около 5 тысяч человек 30 мая участвовали в столкновениях с полицией в швейцарском городе Лозанна. Демонстранты поддержали группы курдов и палестинцев. В полицию летели камни, пустые бутылки и тухлые яйца. Стражи порядка отвечали водометными струями. В других швейцарских городах, в том числе в Женеве, на мирные демонстрации вышло до 10 тыс. человек. Перед самым открытием форума был заблокирован мост по дороге в Эвиан. При его разблокировании один участник акции сорвался с моста и был вертолетом доставлен в больницу.

В ночь на 2 июня в Женеве произошли очередные столкновения полиции с демонстрантами. Сражение длилось 9 часов. Демонстранты разгромили бензозаправочную станцию, разграбили несколько магазинов, аптек, разбили стекла в официальных учреждениях. Полиция отвечала слезоточивым газом и резиновыми пулями, в рукопашном бою - дубинками. По данным полиции, в ходе столкновения было легко ранено 8 человек, в том числе 3 стража порядка. Во время аналогичных столкновений в Лозанне полиция задержала около 400 демонстрантов.

В дни форума «большой восьмерки» демонстрантам противостояли объединенные отряды полиции Франции, Швейцарии и Германии. Причем, в самые горячие точки бросали немцев. Они действовали наиболее жестоко, не утруждая себя соблюдением каких-либо законов. Во время боев 1 июня в Женеве именно немецкий полицейский выстрелом оглушающей гранаты оторвал часть левой икры английского фотографа.

Боями на улицах активность протестующих не ограничилась. В дни официального форума они организовали множество собственных форумов, дискуссий, кинопросмотров и концертов. Чтобы привлечь внимание к протестам, на берегу Женевского озера по ночам зажигали море костров.

В греческом городе Салоники 21 июня прошла демонстрация против открывшегося неподалеку форума лидеров Евросоюза. По разным оценкам, в акции участвовало от 40 до 100 тысяч человек. Демонстрация сопро-

вождалась ожесточенными столкновениями анархистов с полицией. В Греции анархи довольно активны и имеют большой опыт уличных боев. Около 3000 активистов поджигали и громили банки, рестораны «Макдональдс», витрины магазинов. Горели автомобили и автобусы. Из-за дыма пожаров видимость в городе не превышала 50 метров. Полиция применила слезоточивый газ и дубинки. Анархисты укрылись в местном университете. Заходить на его территорию полиция не имеет права.

Но основная часть демонстрантов мирно протестовала против политики Евросоюза и выражала свою солидарность с иммигрантами. Последние подвергаются в Греции жестокой дискриминации.

Марксисты-ленинцы из ЦК компартии Греции осудили анархистов как подосланных буржуазией провокаторов. С осуждением «омрачивших» общеевропейский форум демонстранты выступили и официальные власти.

События вокруг Эвиана и в Салониках в очередной раз показали, что сегодня мир разделен на «глобальную» элиту и миллионы рядовых тружеников. Между этими полюсами - глубокая пропасть в виде кордонов полиции и солдат. Без этих кордонов олигархи и президенты уже не смогут спастись от ненависти своих подданных!

«Антиглобалистские» протесты почти целое десятилетие остаются массовыми и сугубо интернациональными. Протесты не привязаны к проблемам страны, где они развернулись. Все это показывает, что температура классовой борьбы в Европе и США хронически близка к «точке кипения». Некогда «благополучный», «стабильный» Запад возвращает себе революционный ореол XIX - начала XX века. Но создававшая этот ореол эпоха буржуазных революций здесь уже отшумела. Теперь в повестке дня революция социальная. Она окончательно поставит крест на государствах, классах и рынке. Словом, подведет черту под эксплуататорской формацией во всех ее проявлениях: рабство, азиатский способ производства, феодализм, все разновидности капитализма.

И. Белов



«ПРОПАДИ ОНО ПРОПАДОМ!»

Этот принцип стал трудовым лозунгом многих поколений пролетариев и вообще наемных тружеников. Но, несмотря на такое отношение к работе, именно в эпоху наемного труда общество достигло небывалых высот в развитии промышленности и науки. А каких высот оно достигнет, если преодолеет отчуждение работников от процесса труда? Исходя из всего этого, мы выступаем за:

- Осознание наемного труда как оборотной стороны капитала, силы производящей капитал и неотделимой от него. Наиболее наглядно это проявляется в действиях профсоюзов - «посредников» на РЫНКЕ труда, коллективных ПРОДАВЦОВ рабочей силы. Потому коммунистическое преобразование общества требует ликвидации любых форм наемного труда, хотя бы одна из них и была для работника лучше другой;

- Классовообоснованную лень пролетария при наемном характере труда. Не желая усердствовать в создании прибавочного продукта для капиталиста, пролетарий абсолютно прав! Но классовое общество заражено паразитизмом. Это касается не только буржуазии. Уклонение от производительного труда ведет к социальной, а то и физической деградации внешнего рабочего. Перестав работать, но потребляя продукты чужого труда, трудоспособный человек может превратиться в тунеядца. А получение им пособий от БУРЖУАЗНОГО ГОСУДАРСТВА этому только способствует;

- Революционное преодоление наемного труда. С экспроприацией капитала пролетарий перестает быть пролетарием. Классы исчезают! Работа на хозяина (капиталиста, группу капиталистов - акционеров, «совокупного капиталиста» - государство) уступает место работе на себя и все общество. Труд обретает добровольный, творческий характер. Практически стирается грань между «трудом» и «свободным временем». Это будет одним из главных признаков наступления/приближения коммунизма;

- Преодоление разделения труда. Общество должно изжить, рожденное специализацией труда, однобокое развитие человека. Коммунизм обеспечивает каждому право менять заводской цех на лабораторию, кафедру преподавателя на штурвал комбайна и т. д. Помимо прочих профессий, это коснется и труда управленца. Каждый сможет подключиться к управлению и станет немного «бюрократом». Именно поэтому бюрократия, как относительно замкнутая и привилегированная каста, исчезнет.

В коммунистическом обществе труд из ненавистной каторги превратится в потребность здорового организма. Вполне объяснимое наплевательское отношение пролетария к работе «на дядю» уступит



ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

ПРИГОВОР «ТЕРРОРИСТКАМ»

Московский городской суд 14 мая вынес приговор по так называемому делу Новой революционной альтернативы (НРА).

Речь идет о взрывах у здания ФСБ в Москве и других «терактах» в Московской области в 1998-99 годах. Взрывы действительно были, но от них не пострадал ни один человек.

Перед судьями предстали 4 девушки в возрасте от 24 до 30 лет: Ольга Невская, Татьяна Нехорошева, Лариса Щипцова и Надежда Ракс. «Террористки» были арестованы в первой половине 2000 года. Лара и Надя все это время провели в тюрьме. Ольга и Татьяна до суда были выпущены под подписку о невыезде. Все подсудимые признаны виновными в организации взрывов. Надежда Ракс получила 9 лет тюрьмы. Лариса Щипцова, мать двоих девочек - шесть с половиной лет. Ольга Невская, также ставшая матерью - шесть лет. А Татьяна Нехорошева - пять лет условно. Две последние девушки будут подвергнуты принудительному амбулаторному лечению в психушке.

В день оглашения приговора под стенами суда собралось около 30 человек. Они требовали освободить подсудимых. Даже пытались блокировать дорогу, по которой должны были везти осужденных.

Несмотря на символический характер «терактов», государство, как видим, решило провести показательную порку. Чтобы другим не повадно было. Причем, судьи сочли свой приговор весьма мягким. Статьи, по которым проходили «террористки», предусматривают от 8 до 15 лет тюрьмы. В суде утверждают, что приговор вынесен по самому минимуму и даже ниже минимума.

«Гуманность» суда вполне соответствует утвердившейся в последние годы политике «закручивания гаек». Говорить о восстановлении советского тоталитаризма пока рано. Но курс

на развитие милитаризма и госбюрократии Кремль обозначил вполне четко. К примеру, в бюджете будущего года наибольший рост предусмотрен для статей, по которым финансируется армия и милиция...

ЛП критично относится к тому, что некоторые осужденные входили в сталинистские организации. К примеру, Надя Ракс не смогла избавиться от груза советского патриотизма, принимая догматизм за «большевистскую стойкость и принципиальность». Лара Щипцова прошла школу анархо-тусовочности, где существует культ «прямого действия». Видимо, это и сблизило ее с радикальными сталинистами. Но в отношении Лары и Нади нет сомнений в искренности их желания сделать мир справедливее. Свои убеждения они готовы были отстаивать в реальном деле! Очень жаль, что девушки позволили авантюристам использовать их революционную энергию в своих целях.

Адвокаты осужденных намерены обжаловать приговор Мосгорсуда.

соб. информ



Лара и Надя: еще на свободе

КЛАССОВАЯ ВОЙНА

ЛОКАУТ АВАНСОМ?

В середине мая на знаменитом ростовском заводе «Ростсельмаш» началось массовое сокращение работников.

Уже сократили 1200 человек. По планам нового руководства завода всего будет сокращено до 50% сотрудников, т.е. примерно 8 тысяч человек. Сокращение происходит именно в цехах, а служащие не сокращаются. Причем, в первую очередь были уволены социально активные работники. Куда пойдут 8 тысяч квалифицированных токарей, слесарей, сварщиков неизвестно. Но и оставшимся рабочим, видимо, придется работать только три дня в неделю.

Пока никаких протестов против антирабочей политики дирекции не слышно. Действующие на заводе профсоюз ФНПР и ячейка КППРФ реально интересы пролетариев не защищают. А некогда активный Рабочий комитет «Ростсельмаша» давно свернул свою работу. Как стало известно ЛП, на сокращения отреагировали только анархисты - расписали революционными лозунгами стены возле дирекции завода.

РАБОЧИМ ВЫНЕСЛИ ПРИГОВОР

В начале мая лидеры рабочих протестов в китайском городе Ляолян Яо Фусинь и Сяо Юньян были приговорены соответственно к 7 и 4 годам тюрьмы.

Массовые протесты в Ляоляне начались после того как рабочие фабрики Fergoalloy перестали получать социальные пособия. При этом руководство фирмы, по фальшивым отчетам о прибылях, выписывало себе огромные премии. Конфликт длится с 1995 года. В 2001 году фирма была объявлена банкротом, что означало увольнение всех ее рабочих. За этим и последовали демонстрации протеста. И как следствие, в марте 2002 года аресты их организаторов. Арестованных обвиняют в «подрывной деятельности». В «коммунистическом» Китае это одно из самых тяжких преступлений. Обвинение поддержала как местная ячейка компартии, так и государственные профсоюзы. В тюрьме рабочие подвергаются издевательствам, избивают даже их родственники.

Судебный процесс над рабочими сопровождался явным произволом. Под предлогом профилактики атипичной пневмонии в зал суда не допустили адвоката арестованных. Зато под дверями суда рабочие провели демонстрацию в поддержку своих лидеров. Сейчас развернулась международная кампания за освобождение осужденных. Свои протесты можно направлять на факс китайского посольства в Москве: (095) 938-20-05, 938-21-32.

ПОТЕРИ

АКЦИЯ «ГОРЯЩИЙ ФАКЕЛ»

Десятого марта в центре Праги девятнадцатилетний чешский анархист Зденек Адамец облил себя бензином и поджег. Прохождение и прибывшая служба спасения пытались потушить живой костер. Но через 40 минут молодой человек умер.



Перед самоожжением Зденек оставил записку, в которой называет свой поступок «акцией «Горящий факел 2003»». «Я очередная жертва, так называемой, демократической системы, в которой решения принимают не люди, а деньги и власть, - пишет он, - всю жизнь я сталкивался с проблемами, которые не мог решить. Их было так много, что больше я жить не могу. Других людей ничто не интересует. Это ужасно. Люди радуются страданиям других». В записке также высказываются анархистские и экологические идеи.

Анархист просит не считать его сумасшедшим. Однако в записке упоминается некая террористическая организация, для которой Зденек, якобы, делал Интернет-сайт. Также упоминаются компьютерные фирмы, которым анархист, фактически, делает рекламу. Все это и позволяет предположить, что в момент акции он все же был нездоров...

Самоожжение Зденек совершил на том же месте, где в 1969 году аналогичные акции провели два чешских студента - в знак протеста против ввода в Чехословакию советских войск.

МАРКСИЗМ В ИНТЕРНЕТЕ:
www.MLP.nm.ru